

# Kalendarz liturgiczny

**3 MAJA - PIĄTANIEDZIELA WIELKANOCNA**

*Dz 6, 1-7; 1 P 2, 4-9; J 14, 1-12;*

*Ja jestem drogą i prawdą, i życiem.*

**4 maja - PONIEDZIAŁEK - Wspomnienie**

**św. Floriana**

*Dz 14, 5-18; J 14, 21-26;*

*Duch Święty nauczy was wszystkiego.*

**5 maja - WTOREK**

*Dz 14, 19-28; J 14, 27-31a;*

*Pokój zostawiam wam.*

**6 maja - ŚRODA - Święto świętych Apostołów Filipa**

**i Jakuba**

*1 Kor 15, 1-8a; J 14, 6-14;*

**\* Wyrażam moją wdzięczność wszystkim, którzy wspierają duchowo i materialnie parafialne działania. Bóg zapłać! \* Pamiętamy w naszych modlitwach o chorych, cierpiących, samotnych, smutnych i czujących się niekochanymi. Módlmy się za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii. Prośmy też o nowe, liczne, święte i godne powołania do naszego ełckiego seminarium. \* 7 maja - pierwszy czwartek miesiąca. Zapraszam i proszę o modlitwę o świętość kapłanów i nowe powołania do kapłaństwa. Rozpoczniemy Koronką do Bożego Miłosierdzia o godz. 15.00.**

**A Ty i Twoja rodzina, czy już poprosiliście o odprawienie Mszy Świętej za siebie, za swoją rodzinę, o zdrowie, bl. Boże w rodzinie, Mszę w rocznicę urodzin i w rocznicę ślubu?...**

**Czy pamiętaliście też o zamówieniu Mszy Świętej za swoich bliskich zmarłych?**

**Wiedz, że zamówić i ofiarować Mszę Świętą jest największym i najpiękniejszym podarunkiem dla tych, których kochasz.**

## I Ty możesz pomóc

**Dobroczyncom naszej parafii składam serdeczne podziękowania za złożone ofiary i zapewniam o modlitewnej pamięci i wdzięczności. BÓG ZAPŁAĆ!**

Dobrowolne ofiary na prace przy kościele można składać osobiście do Ks. Proboszcza, do skarbon w kościele lub na tacę w koperce z zapisanym imieniem i nazwiskiem ofiarodawcy (jeżeli ofiarodawca zastrzega sobie anonimowość z dopiskiem „anonimowo”), bądź na konto: **Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Anielskiej, 16-315 Lipsk, ul. Kościelna 28, B.S. 36 9359 0002 0100 1007 2015 0001 lub**

**Bank Pekao S.A.: 14 1240 5888 1111 0010 8471 9165 PLN**

**Przelewy międzynarodowe: SWIFT/BIC: PKOPPLPW IBAN: PL.**

**02 1240 5888 1787 0010 9329 6271 USD i 26 1240 5888 1978 0010 9329 6183 EUR**

Ofiary złożyli: 0 zł.

**Moi Drodzy! Każda, nawet najdrobniejsza ofiara, ale składana z serca i systematycznie, jest wielką pomocą, byśmy mogli prowadzić inwestycje w parafii. Za wszelką ofiarność, życzliwość, serce i modlitwy - BÓG ZAPŁAĆ!**

\* Bardzo serdecznie pragnę podziękować za sprzątnięcie i przygotowanie kościoła do dzisiejszej niedzieli mieszkańcom Kurianki (wieś).

Do kolejnej proszę, by uczynili to mieszkańcy ul. Nowodworska 23, 25, 27 i domy prywatne.

Zapraszamy w sobotę o godz. 11.00.

\* Redakcja Biuletynu - **ks. prob. Waldemar Sawicki**

\* Tel. do kancelarii parafialnej - 87 64 22 690 lub 501 511 655

\* Adres email: [parafialipsk@gmail.com](mailto:parafialipsk@gmail.com)

\* Tel. do Ks. Wikariusza - 786 103 309

*Filipie, tak długo jestem z wami, a jeszcze Mnie nie poznałeś?*

**7 maja - CZWARTEK**

*Dz 15, 7-21; J 15, 9-11;*

*Trwajcie w miłości mojej.*

**8 maja - PIĄTEK - Uroczystość św. Stanisława,**

**biskupa i męczennika, Głównego Patrona Polski**

*Dz 20, 17-18a. 28-32. 36; Rz 8, 31b-39; J 10, 11-16;*

*Dobry pasterz oddaje życie za owce.*

**9 maja - SOBOTA**

*Dz 16, 1-10; J 15, 18-21;*

*Nie jesteście ze świata, bo Ja was wybrałem.*



# BAZYLIANKA

3 MAJA 2026

R O K I X

N r 4 5 5

**BIULETYN PARAFII MATKI BOŻEJ ANIELSKIEJ w LIPSKU**

Tylko do użytku wewnętrznego Parafii

\* Maj w naszej polskiej pobożności jest wyjątkowym miesiącem. Myśli i serca kierujemy zwłaszcza do Maryi – Matki Boga i naszej najlepszej Matki, którą wysławiamy i wzywamy tyłoma pięknymi imionami Litanii loretańskiej. Codziennie gromadzimy się wokół ołtarza na Eucharystii i na nabożeństwie majowym. W szkole Maryi uczmy się całkowitego oddania Bogu i braciom. W naszym kościele **nabożeństwo majowe** celebруем codziennie po Mszy Świętej o godz. 18.00 (w soboty - o godz. 17.00, w niedziele - po Mszy Świętej o godz. 10.00). Zadbajmy o wizerunki Maryi w naszych domach i w przydrożnych kapliczkach. Rodzinnie gromadźmy się przy nich na śpiewanie Litanii loretańskiej, pieśni maryjnych, na różaniec czy wieczorny Apel Jasnogórski. \* W tym tygodniu **Święceni Diakonatu** w Katedrze w Ełku.

\* W następną niedzielę - taca na rzecz Wyższego seminarium Duchownego w Ełku. \* W następną niedzielę również, w Kościele w Polsce - **początek modlitw o urodzaje**.

\* Papież zezwolił na promulgowanie dekretów o uznaniu męczeństwa 49. zakonników oraz jednego kapłana, zamordowanych w Hiszpanii z nienawiści do wiary podczas wojny domowej w latach 1936–1939. Wkrótce zostaną oni beatyfikowani. Czcigodnymi Sługami Bożymi są teraz również Pedro Samuel Salado Alba, świecki, oraz trzy zakonnice.

\* Papiaska Światowa Sieć Modlitwy opublikowała intencję modlitewną, którą Leon XIV powierza Kościołowi w maju: **aby wszyscy mieli dostęp do pożywienia**. „Miliony naszych braci i sióstr wciąż cierpią głód, podczas gdy na naszych stołach marnuje się tak wiele jedzenia” - podkreśla Ojciec Święty. W swojej modlitwie Leon XIV, zwracając się do Boga, przypomina, że

pożywienie jest znakiem Jego miłości i opatrności, do którego nie przystają współczesny głód i marnowanie pożywienia. „Rozbudź w nas nową świadomość, abyśmy nauczyli się dziękować za każdy posiłek, spożywać z prostotą, dzielić się z radością i troszczyć się o owoce ziemi jako Twój dar, przeznaczony dla wszystkich, a nie tylko dla nielicznych” - prosi Ojciec Święty. Modli się też o przemianę „logiki egoistycznej konsumpcji w kulturę solidarności”, a także o to, by konkretnym inicjatywom pomocowym towarzyszył „skromny i odpowiedzialny styl życia”. „Niech Twój Duch nauczy nas patrzeć na chleb nie jako na zwykły produkt, ale jako na znak wspólnoty i troski” - woła Papież. Papiaska Światowa Sieć Modlitwy powołuje się na dane Światowego Programu Żywnościowego. Według tej największej na świecie organizacji humanitarnej ONZ, w 2026 r. 318 milionów osób na świecie dotkniętych jest kryzysem spowodowanym brakiem pożywienia, a kolejne 45 milionów może znaleźć się w sytuacji poważnego głodu - z powodu konfliktu na Bliskim Wschodzie. Z kolei w ubiegłym roku potwierdzono klęski głodu w Sudanie i Gazie - pierwsze w XXI w. Z kolei wg raportu SOFI, publikowanego przez ONZ, w 2024 r. 673 mln osób dotknął głód zaś 2,3 mld znajdowały się w sytuacji umiarkowanej bądź poważnej niestabilności żywieniowej, zaś ponad 2,6 mln nie mogły odżywiać się w zdrowy sposób.

\* Zapowiedzi przedślubne zamieszczone są w tablicy ogłoszeń przed kościołem.

\* Do nabycia jest kolejny numer diecezjalnego miesięcznika „**Martyria**”.

\* W sobotę o godz. 11.00 - **spotkanie Liturgicznej Służby Ołtarza**.

\* We wtorek spod cmentarza od strony Kurianki - **majowy rajd rowerowy do kapliczki w Dulkowszczyźnie**. Zapraszamy wszystkich chętnych.



## Ogłoszenia \* Komunikaty

1. Dziś piąta niedziela Wielkanocy. Po raz kolejny gromadzimy się na Świętej Wieczerzy, aby pokrzepić się słowem Bożym i Chlebem eucharystycznym. Umocnieni darami Bożymi, będziemy wkraczać w nowe wyzwania kolejnego tygodnia i dawać świadectwo wiary w Zmartwychwstałego Pana.

2. **Dzisiaj o godz. 12.00 - Msza Święta za Ojczyznę.**

3. 3 maja jest okazją do przypomnienia kolejnej rocznicy uchwalenia w 1791 roku Konstytucji 3 maja – dokumentu regulującego ustrój prawny Rzeczypospolitej Obojga Narodów. Warto pamiętać, że Konstytucja z 3 maja 1791 roku była pierwszą w Europie, a drugą na świecie tak nowoczesną ustawą zasadniczą.

4. Z okazji 235. rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja, po Mszach Świętych mamy możliwość wzięcia drzewek do posadzenia we własnym obejściu. Wraz z Burmistrzem Miasta zachęcam do wzięcia i posadzenia sadzonki brzozy, świerku lub pigwowca.

5. **W poniedziałek o godz. 18.00 - Msza Święta za Strażaków i ich rodziny.** Zapraszamy wszystkich parafian na tę Mszę Świętą, abyśmy mogli razem wyrazić naszą wdzięczność druhom i druhnom za ich służbę i zaangażowanie w ochronę ludzi i mienia naszego.

6. W tym tygodniu przypadają kolejne święta. W środę, 6 maja obchodzimy święto Świętych Apostołów Filipa i Jakuba, którzy czerpiąc moc z Chrystusa, udowodnili, że nawet słaby człowiek jest w stanie poświęcić się głoszeniu Ewangelii.

7. W piątek, 8 maja przypada **uroczystość Świętego Stanisława, biskupa i męczennika, głównego patrona Polski.** Będziemy prosić Świętego Stanisława o wstawiennictwo, aby powołania kapłańskie, budzące się na polskiej ziemi, były naprawdę godne i święte. Wszystkich gorąco zapraszam na Eucharystię o godz. 8.00 i 18.00. Tego dnia będziemy również prosić Boga o pokój w naszej Ojczyźnie, u naszych sąsiadów i na całym świecie, ponieważ tego dnia przypada **81. rocznica zakończenia II wojny światowej.** Prośmy Opatrzność Bożą, aby kolejne pokolenia Polaków żyły w pokoju. Z racji przypadającej uroczystości w tym dniu nie obowiązuje wstrzeżliwość od pokarmów mięsnych.

8. Dokładnie w piątek przypada też **1. rocznica wyboru papieża Leona XIV.** Właśnie 8 maja 2025 roku pochodzący ze Stanów Zjednoczonych kardynał Robert Prevost został wybrany na kolejnego papieża Kościoła katolickiego. Dzień 8 maja urasta w tym wyborze do rangi symbolu – to dzień zakończenia II wojny światowej. Módlmy się za Piotra naszych czasów, papieża Leona XIV, aby prowadzony światłem Ducha Świętego, umacniał Kościół Chrystusowy i skutecznie zabiegał o pokój na świecie.

9. W tym tygodniu z naszej wspólnoty odeszły do wieczności Florentyna Roszkowska, Leonarda Krzywicka i Leonarda Markiewicz. Zmarłe parafianki polećmy miłosierdziu Bożemu: *Dobry Jezu, a nasz Panie, daj im wieczne spoczywanie...*

10. **W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM:** - we wtorek, 5 maja – **Święty Stanisław Kazimierczyk** (1433-1489), krakowski prezbiter, który nauczaniem i życiem świadczył, że Eucharystia jest najlepszym miejscem spotkania Chrystusa oraz źródłem mocy do czynnej miłości bliźniego;

- w środę, 6 maja – **Święci Apostołowie Filip** (†81-96) **i Jakub** (†62), którzy należeli do Grona Dwunastu;

- w piątek, 8 maja – **Święty Stanisław** (około 1030-1079), biskup i męczennik, główny patron Polski.

11. Wszystkim jubilatam i solenizantom tego tygodnia życzymy doświadczenia bliskości Boga, obfitości Jego darów w codziennym życiu oraz opieki Matki Bożej Bazylianki.

12. **W piątki w Stodole u Plebana - film „Wybrani”.**

13. W następną niedzielę o godz. 18.00 - **spotkanie ewangelizacyjne.** Zapraszamy.

14. Od 13 kwietnia do 31 maja 2026 r., trzy razy w tygodniu: w **poniedziałki, wtorki i środy o godz. 21.00** będzie transmitowana przez **Radio5** audycja religijna pod hasłem: **„Różaniec drogą do pokoju”.**

15. **Jeszcze trwa PARAFIALNY KONKURS na zdjęcie kapliczki lub figury Matki Bożej.** Bliższe informacje znajdziemy na parafialnej stronie i facebooku. Zapraszamy do zrobienia zdjęć.



## Intencje mszalne

**Poniedziałek - 4 maja 2026 r.**

8.00 - w urodziny Moniki

- + Krystyna Zakrzewska, + Czesław Sztukowski

12.00 - pogrzeb + Leokadia Markiewicz

18.00 - w intencji Strażaków i ich rodzin

**Wtorek - 5 maja 2026 r.**

8.00 - w int. Waldemara i Krystyny Pietrewicz

- + Krystyna Zakrzewska, + Stanisława, Stanisław, Stanisława, cr. Ignatowiczów

18.00 - w urodziny Ireneusza i Moniki

- + Florentyna Roszkowska, + Kazimierz Snarski, + Irena Zalewska

**Środa - 6 maja 2026 r.**

8.00 - w int. Sławomira Matwiejczyka i za + Irena Jurkowska, cr. Makarewiczów, Matwiejczyków, Rućwinowskich, + Krystyna Zakrzewska, + Monika i Waław Sidorkiewicz, Amelia Łesak i Genowefa Zygmuntowicz

18.00 - za czcicieli Matki Bożej Bazylianki, w int. Agnieszki i Amelki, o szczęśliwą operację dla Henryka

- + Leonarda Krzywicka, + Ryszard Zielepucha

**Czwartek - 7 maja 2026 r.**

8.00 - + Krystyna Zakrzewska, + Stanisława Snopko, Stanisława Drapczyńska, + Zdzisław i Stanisław Sidorowicz, + Stanisław Szerel, cr. Sapieszko, Tichoników

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia. Ku czci Boga Ojca całej ludzkości, o świętość kapłanów

18.00 - + Stanisław Rakus, Leokadia Jurkiewicz, + Stanisław Olszewski, + Paweł Myśliwski

**Piątek - 8 maja 2026 r.**

8.00 - + Krystyna Zakrzewska, + Stanisław

Sobolewski, Stanisław Aszurkiewicz, + Jan, Stanisław, Grzegorz, Jadwiga, cr. Parfieńczyk, + Jan, Stanisława, Zbigniew Borodziuk, + Maria i Stanisław Hejko - int. od Marioli

18.00 - + Tadeusz Danilczyk, + Stanisław Trochimowicz, + Stanisław, Kazimierz i Olimpia Toczyłowscy, + Stanisław i Jan Mojsa, Stanisław Suszyński, + Stanisław i Kazimiera Borysewicz

**Sobota - 9 maja 2026 r.**

8.00 - + Krystyna Zakrzewska, + Stanisława Radziejewicz, cr. Radziejewicz, + Józef, Albina, cr. Szestowickich, Kozłowskich, + Stanisław i Stanisław Buraczyk

17.00 - + Stanisława i Stanisław Boguszewscy, + Mieczysław Roszkowski (9. rocz. śm.), + Rafał Jodeszko - int. od sąsiadów i znajomych

**6 Niedziela Wielkanocy - 10 maja 2026 r.**

8.00 - o szczęśliwą operację dla Marioli Kuczyńskiej

- + Stanisława, Witold, Kazimierz, Czesław Raducha, + Franciszek, Janina, Andrzej i Zofia Soleccy, + Stanisław Żukowski, + Stanisława i Stanisław Koryccy, Aleksander i Leokadia Jurkiewicz

10.00 - + Krystyna Zakrzewska, + Ryszard Tarasewicz, + Witold, Irena, cr. Łuckiewiczów, + Stanisław i Leokadia, cr. Snopko, Sztukowskich, + Stanisław Drapczuk - int. od r. Chilmonik

12.00 - + Stanisław, Helena, Apolonia, Bronisława, Wincenty, cr. Walusiów, + Jadwiga, Stanisław, Stanisław, cr. Bochonków, + Czesława Chilińska (20. rocz. śm.), + Stanisław, cr. Zieziulów

17.00 - za parafię, w int. Rycerzy św. Jana Pawła II i ich rodzin

## Słowo na dziś

Dz 6,1-7 *Wybór pierwszych diakonów.* 1 P 2,4-9 *Powszechnie kapłaństwo.* J 14,1-12 *Ja jestem drogą*

*i prawdą, i życiem.*

Jezus w dzisiejszej Ewangelii obiecuje nam mieszkanie w domu Ojca, co daje nam poczucie bezpieczeństwa w Jego obecności. On sam przychodzi, aby napełnić serca uczniów prawdą i życiem, prowadząc nas drogami Bożymi. Dom jest bardziej relacją niż miejscem; dzięki niemu możemy zobaczyć Ojca, o którym Jezus opowiedział nam najwięcej swoim życiem. Zbliży się do Pana, który jest wybrany przez Boga. W ten sposób zostaniemy włączeni w dom Boży, czyli duchową świątynię. Święty Piotr nazywa ją królewskim kapłaństwem i narodem świętym. W tym domu każdy ma swoje konkretne zadanie. Jedni słuchają słowa i je głoszą, inni posługują. Zachowajmy otwarte serce, aby odnaleźć się w Kościele – domu Bożym. Wtedy Duch Jezusa poprowadzi nas do konkretnej misji.

## Do dzieci i nie tylko...

Stajemy przed Bogiem w pierwszą niedzielę maja. Spoglądamy na piękny świat, który po zimie rodzi się do życia. Człowiek może poznać Boga w stworzonych dziełach. Jednak najpiękniejszym dziełem Bożym jest człowiek. Bóg stworzył nas na swój obraz. Nie chodzi o podobieństwo zewnętrzne. Jesteśmy podobni do Boga przez wolną wolę oraz zdolność do miłości i przyjaźni. Każda Msza Święta jest spotkaniem z Bogiem i budowaniem relacji z Nim. Słuchajmy dzisiaj słowa Bożego i otwórzmy na nie swoje serca. Życzymy sobie, abyśmy mieli otwarte oczy na piękno świata oraz serca na potrzeby innych ludzi. Niech Dobry Bóg nam błogosławi na każdy dzień nadchodzącego tygodnia.

